

退役军人事务部、全国少工委联合部署开展“赓续·2025·清明祭英烈”活动

新华社北京4月2日电 近日,退役军人事务部、全国少工委联合印发《关于开展“赓续·2025·清明祭英烈”活动的通知》(以下简称《通知》),在4月份部署开展以弘扬英烈精神、赓续红色血脉为主题的宣传教育活动。

《通知》指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,以“赓续·2025·清明祭英烈”为主题开展宣传教育活动意义重大。活动重点聚焦群众性纪念缅怀活动、“红领巾向英烈致敬”实践活动中走访慰问烈属活动,指导各地各部门充分

利用与抗战有关的烈士纪念设施、爱国主义教育基地等资源,组织少先队员就近就便到烈士陵园祭扫献花,结合实际开展“红领巾讲解员”等活动,常态化开展为烈士寻亲,为烈属家庭解决实际困难。同时,深入开展网上爱国主义教育,以中华英烈网为主阵地开通在线祭扫平台,以其他传统媒体和新媒体为载体策划推出主题直播、专题节目、系列融媒体报道等,宣传弘扬英雄烈士、抗战老兵英勇事迹,引导社会各界铭记历史、缅怀先烈,唱响爱党爱国爱社会主义的时代旋律。

《通知》要求,各地各部门要深入学习领会习近平

总书记关于烈士褒扬工作的重要指示精神,提高政治站位,强化政治引领,牢牢把握纪念活动主基调。要坚持守正创新,丰富宣传形式,拓展传播渠道,增强红色文化的传播力影响力吸引力。要加强统筹协调,精心组织安排,把统一组织的抗战胜利80周年纪念活动与“清明祭英烈”活动结合起来,细致周全做好祭扫纪念活动各项组织保障,确保取得良好政治效果和社会效果。

据了解,“赓续·2025·清明祭英烈”网上祭扫平台已在退役军人事务部官网等平台正式开通上线。

三峡工程一季度运行情况良好 船闸累计过闸货运量突破22亿吨

记者从中国长江三峡集团有限公司获悉:今年一季度,三峡工程运行情况良好,保障了长江流域各项安全,助力了长江经济带高质量发展。

一季度,三峡水库结合电力负荷及下游用水需求,最小日均出库流量7120立方米每秒。截至3月31日,三峡库区水位已消落至162.5米,在年度枯水期累计向下游补水约46亿立方米,为满足长江中下游地区用水需求提供有力保障。

一季度,三峡船闸安全运行2406闸次,过船8737艘次,通过旅客2336人次,过闸货运量3636万吨;升船机累计安全运行728厢次,通过旅客超7万人次,过船729艘次,过机货运量29万吨。截至3月28日,三峡船闸累计过闸货运量突破22亿吨。

一季度,三峡电站持续保持安全生产,机组运行正常,累计发电约148亿千瓦时,切实保障清洁电力安全稳定供应。 来源:人民网

为期四个月 黄河全域进入休禁渔期

人民网北京4月2日电(记者 李栋)记者从农业农村部获悉,自4月1日12时起,我国黄河宁夏段以下水域进入为期四个月的休禁渔期,这标志着黄河全域进入休禁渔期。为保护黄河流域水生生物资源,2022年起,黄河河源区及上游重点水域实行全年禁渔,黄河中下游宁夏段至入海口实行阶段性休渔,休禁渔期为每年4月1日12时至7月31日12时。在农业农村部、公安部在宁夏吴忠市举办的“中国渔政亮剑2025”黄河休禁渔专项执法行动启动仪式上,相关负责人强调,沿黄各级渔业渔政和公安部门要按照《农业农村部、公安部关于开展2025年黄河休禁渔专项执法行动的通知》要求,将各项执法任务落实到位。

强化执法监管,密切联勤联动。紧抓群众举报多、反映强烈的重点区域,紧扣禁渔期前后、节假日等非法捕捞多发频发时段,紧盯近年因违法捕捞被处罚的重点人员和船舶,扎实开展执法监管。开展联合执法,做到信息联通、执法联动、问题联处、区域联防。加强执法保障,提升监管质效。积极推进信息化建设,用好人工智能等辅助手段,全面强化执法软硬件保障。

加大普法力度,营造良好氛围。加强警示教育,加大典型案件、大案要案的曝光力度,全方位营造“河上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不吃”的良好社会氛围。据悉,今年黄河休禁渔专项执法行动将强化监管力度,密切部门间联勤联动,同时运用大数据、人工智能等科技手段,全面提升执法效能。近年来,黄河整体休禁渔秩序平稳有序,非法捕捞等违法行为得到有效遏制。沿黄各级渔业渔政和公安部门扎实开展黄河休禁渔专项执法行动,2024年累计出动渔政执法人员3.3万人次,共查办违法违规案件220起,移送司法处理案件13件。

壮婚大典庆“三月三”



4月1日,游客在“壮婚大典”民俗表演现场与演员互动。

“三月三”期间,广西南宁方特东盟神画乐园举行“壮婚大典”民俗表演,吸引众多游客前往体验民族风情,感受传统文化。 新华社发

全国累计器官捐献志愿 登记人数超过705万

“生命·希望——2025全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动”4月1日在沈阳西郊卧龙墓园和中国医科大学和平校区礼堂举行。记者从活动上获悉,截至目前全国累计器官捐献志愿登记人数超过705万,实现公民逝世后器官捐献5.8万余例、遗体捐献6.3万余例、角膜捐献11万余片,挽救了17万余名器官衰竭患者的生命,为10万余人带来光明。

据介绍,全国已建成人体器官捐献者缅怀纪念场所280余处,每年清明节期间,各地红十字会都会举办形式多样的缅怀纪念活动,营造捐献光荣的社会氛围,呼吁更多人参与到器官捐献这项大爱奉献的事业中来。

本次活动由中国红十字会总会、国家卫生健康委员会指导,中国人体器官捐献管理中心主办。国家卫生健康委等相关部门,红十字国际委员会东亚地区代表处、红十字会与红新月会国际联合会东亚地区代表处等有关单位,全国各省级红十字会、器官捐献管理机构、器官获取组织,以及捐献者家属、移植受者、协调员、志愿者、医学生及社会爱心人士等社会各界代表350余人参加活动。

来源:新华网